
α) Messe az adott B pontban a b körhöz rajzolt érint® a két adott kör hatványvonalát P -ben és húzzuk meg e

pontból az a körhöz a PA és PA1 érint®ket. PA-ra A-ban, PB-re B-hen emelt mer®legesek O-ban; PA1-re A1-ben,

PB-re B-ben emelt mer®legesek pedig egymást O1-ben metszik. O és O1 a keresett körök középpontjai.

Bizonyítás: P hatványvonalon fekszik, tehát

PA = PB.

De

PAO∢ = PBO∢ = 90◦,

miért is

PAO△ ∼= PBO△,

vagyis

AO = OB.

Épp így:

A1O1 = O1B és PA1O1∢ = PBO1∢ = 90◦.

β) A B pontban vont érint® és az a egyenes által bezárt szögek felez® egyenesei a b pontban az érint®re emelt

mer®legest O, illet®leg O1-ben, a keresett körök középpontjaiban metszik.

A szerkesztés helyessége közvetlenül belátható, mert a szögfelez® minden egyes pontja egyenl® távolságban van a

száraktól.

γ) Emeljünk b egyenesre ennek B pontjában mer®legest s vigyük rá az a kör sugarát úgy, hogy BC = BC1 = r

legyen. Ezután kössük össze C-t (C1-et) az a kör O középpontjával. Ha a B-t®l CO-val (C1O-val) párhuzamosan

rajzolt egyenes az a kört A-ban (A1-ben) metszi, akkor CB (C1B) és OA(OA1) metszéspontja a keresett körök O′(O′

1
)

középpontjai.

Bizonyítás. Ugyanis:

AO′ : BO′ = AO : BC = 1 : 1,

tehát

AO′ = BO′

és épp így

A1O1 = BO1.
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